

奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康

□ 本报记者 贺建明

巧手编织好日子

在西藏山南市乃东区琼嘎顶社区易地扶贫搬迁点里,每天都会传出吱嘎作响的木制纺织机工作声。走进车间,索朗卓玛和同事们正聚精会神地纺织,纺锤在双手间快速传递,双脚在踏板之间娴熟地转换……经过一双巧手,原本杂乱的羊毛逐渐变成了精美的氍毹。

索朗卓玛说。不过,住进新房子后不久,索朗卓玛的眉头又紧皱了起来:“爸爸患眼疾需要我在家照顾,全家人生活仅靠丈夫外出务工的一点收入,日子还是紧紧巴巴的。”索朗卓玛的焦虑,琼嘎顶社区党总支书记巴桑卓嘎看在眼里、急在心里。

企业在小区里开设一个加工车间?”达杰的话让巴桑卓嘎眼前一亮。达杰原来是山南市浪卡子县阿扎乡的建档立卡贫困户,搬迁到琼嘎顶社区后,凭着踏实肯干的劲头,很快就脱了贫。

在搬迁安置点设立了加工车间。有管理经验的话达杰放弃了自己的高薪工作,当起了车间管理员,30多位搬迁妇女的就业问题得到了妥善解决。索朗卓玛脸上的笑容又灿烂了起来:“在家门口上班,每月有3000元工资。丈夫也可以安心外出打工了,生活充满了希望。”

安徽六安有关单位和个人因违反首诊负责制被处理

新华社合肥5月16日电(记者徐海涛、周畅)安徽省六安市卫生健康委员会16日发布消息,六安市疫情防控应急处置指挥部对该市裕安区有关单位和个人违反首诊负责制提出初步处理意见。其中责令六安世立医院停业整顿,对相关责任人予以处分、撤职、解聘等处理。

根据六安市卫健委官网发布的《关于对裕安区有关单位和个人违反首诊负责制进行调查处理的通报》,经调查,提出初步处理意见:裕安区西市街道响铃庵社区卫生服务站立即停业,由行政执法机关依法依规吊销其医疗机构执业许可证,对涉事有关人员暂停执业活动1年。

多人因辽宁鲅鱼圈新冠肺炎疫情被问责

新华社沈阳5月16日电(记者李铮、张逸飞)辽宁省新冠肺炎疫情防控指挥部办公室16日23时发布,营口市鲅鱼圈区近日发生聚集性新冠肺炎疫情,经有关部门和卫健执法机构调查,查明存在首诊责任不落实、监管履职不力等问题,辽宁省卫生健康委党组书记、副主任宋良伟等多人被问责。

5月14日起,辽宁省营口市鲅鱼圈区发生聚集性新冠肺炎疫情,截至16日20时,辽宁省本轮疫情已报告9例本土新冠肺炎确诊病例、6例无症状感染者。辽宁省新冠肺炎疫情防控指挥部办公室表示,经过调查,本轮疫情存在首诊责任不落实、监管履职不力等问题。

辽宁省新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发布的通报称,给予辽宁省卫生健康委党组书记、副主任宋良伟诫勉谈话;给予营口市政府副市长金莉诫勉谈话;给予营口市卫生健康委主任王成城诫勉谈话。

对于疫情发生地营口市鲅鱼圈区,辽宁省新冠肺炎疫情防控指挥部办公室给予鲅鱼圈区委书记、区长孟鑫诫勉谈话;给予李红阳政务记过处分,免去其鲅鱼圈区政府副区长职务;给予鲅鱼圈区卫生健康局党组书记、局长徐英超党内严重警告处分;给予鲅鱼圈区卫生健康局党组成员孙立新党内严重警告处分。有关部门对其其他相关责任人也都做了相应问责处理。

另外,依据相关法律法规,有关部门已对5月3日接诊新冠肺炎确诊患者的鲅鱼圈区李波诊所予以关停,吊销李波执业证书。

优化交通路网 促进乡村振兴

城乡公路穿越江西省新余市渝水区罗坊镇乡村田园,构成了一幅美丽乡村画卷。近年来,江西省不断优化城乡交通路网布局,改善出行环境,有力带动了乡村旅游发展和农产品市场拓展,促进了乡村振兴。



倚陆向海看大湾

(上接第一版)香港青年科学家、广东省中山市康天晟合生物技术有限公司总裁潘洪辉曾在美国学习工作多年,非常关注大湾区发展,选择了举家回国。“我是中国香港人,祖籍在广东。到中山创业,根脉相连、人文相亲,离家更近,可以安心长久地发展。”潘洪辉说。

新造地铁车辆及“和谐号”动车组列车,以及来自广州、深圳、香港等城市的待检修地铁车辆在在中车广东轨道交通车辆有限公司厂房中一字排开。这里既能生产动车组,又能生产地铁车辆,具有轨道交通车辆全链条制造能力。

奋斗百年路 启航新征程·数风流人物

人民的英雄刘志丹

“外公去世时,他的皮包里只有几支香烟和半截铅笔,没有给人留下任何财物,但却留下了珍贵的精神遗产。”英烈刘志丹的外孙女娟娟说,家人一直将刘志丹的革命精神赓续传承,在工作和生活中都严于律己。

同年冬受组织指派进入黄埔军校学习。1926年,刘志丹从黄埔军校毕业后,随军参加北伐战争。1927年大革命失败后,刘志丹担任中共陕西省委秘密交通工作。1928年4月,参与领导渭华起义,任西北工农革命军军事委员会主席。

刘志丹,1903年10月4日出生于陕西省保安县(今志丹县)。1922年考入榆林中学,在魏野畴、李子洲等进步教师的影响下,开始学习马列思想,积极组织学生运动。



刘志丹像 (新华社发)

众领袖、民族英雄”。周恩来题词:“上下五千年,英雄万万千,人民的英雄,要数刘志丹。”走进刘志丹烈士陵园,苍松翠柏,鸟语花香,庄严肃穆,这里已经成为全国重点烈士纪念馆文物保护单位、全国爱国主义教育示范基地,前来缅怀烈士和接受党史教育的干部群众络绎不绝。

志丹县委副书记屈永峰说,刘志丹“生而益民,死而谢民”,是我们党员干部的榜样,我们要牢记并讲好英烈故事,传承和弘扬刘志丹同志爱国、为民、忠诚、奋斗的精神,用砥砺前行、追赶超越的实绩实效礼赞英雄、告慰英雄。

文/新华社记者 李浩 (新华社西安5月16日电)



毛泽民像 (新华社发)

毛泽民:从韶山冲走出来的“红色大管家”

初夏的韶山冲,绿树环绕,游人如织。走进毛泽东同志故居,游客们认真倾听讲解员讲述当年那段故事——毛泽东坐在灶屋里的火塘边,给大弟弟毛泽民、小弟弟毛泽覃以及堂妹毛泽建讲述革命道理。在韶山,毛泽民等烈士的故事广为人知。

毛泽民辗转上海、武汉、天津等地,从事党的秘密工作。1931年初,毛泽民进入中央革命根据地,任闽粤赣军区经济部长。1931年毛泽民任中华苏维埃共和国临时中央政府银行行长,他在短时间内解决了金融人才严重缺乏、没有准备金、苏区内多种货币混乱流通等困难和问题。

上的国家银行”,在长征中解决了运输、打土豪、筹粮筹款、保障供给等艰巨任务。1936年2月,毛泽民任中华苏维埃工农民主政府国民经济部部长。毛泽民长期执掌财政大权,廉洁奉公,一尘不染,他常说:“不能乱花一个铜板,领导干部都要带头艰苦奋斗。我们是工农管钱,为红军理财的,一定要勤俭节约!”

在狱中,敌人对毛泽民等软硬兼施,严刑审讯,逼他招认中国共产党在新疆搞“暴动”的所谓阴谋,逼他脱离共产党,交出共产党的组织。毛泽民等坚贞不屈,视死如归,坚定回答:“决不脱离党,共产党员有他的气节。”“我不能放弃共产主义立场!”1943年9月27日,毛泽民被敌人秘密杀害,时年47岁。

毛泽民已经牺牲70多年,当年落后闭塞的家乡发生了翻天覆地的变化。如今,以红色精神为底色,以红色资源为依托,韶山实现“日月换新天”的发展——2015年贫困户全部实现脱贫,2020年完成地区生产总值97.08亿元,是2011年的2.46倍……

文/新华社记者 帅才 (新华社长沙5月16日电)

第五届丝博会签约项目超1500亿元

本报西安5月16日讯(记者雷霄)为期5天的第五届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会15日在西安落幕。会议期间举办的三场集中签约仪式上,共签订重点合作项目72个,总投资达1583亿元,涉及教育、现代农业、高技术产业等多个领域。

家境外企业和2300多家国内企业参展,展销各类特色产品2万余种。聚焦高质量共建“一带一路”,围绕“一带一路”经贸交流、金融合作、教育合作、电子商务等多个领域,举办了29场主旨论坛和重要活动。着力推介1300多个富有“含金量”“含氧量”“含新量”的大项目、好项目,涉及现代农业、装备制造、食品医药、高新技术、基础设施、节能环保、商贸服务、文化旅游等8个领域。

壮大实力开启大未来

在广东江门轨道交通产业园内,数列

(采访组成员:本报记者 徐涵 乔中颖 喻剑 赵晶 曾诗阳 中国经济网记者 王俊杰 执笔:喻剑)